

精准摘瘤 既保器官又保功能

第十一届厦门胃肠肿瘤高峰论坛举行,厦大附一胃肠肿瘤外科精湛技艺、先进理念获专家同行好评

本报记者 楚燕 通讯员 余荒岛

第十一届厦门胃肠肿瘤高峰论坛近日举办。会上,厦门大学附属第一医院胃肠肿瘤外科尤俊主任带领团队演示两台高难度胃肠肿瘤手术,其精湛手术技艺和既保器官又保功能的先进理念,获线上线下众多专家同行点赞。

胃肠肿瘤医学名家齐聚鹭岛

本次论坛由厦门大学附属第一医院、厦门市肿瘤医院、厦门市肿瘤防治办公室、厦门市医学会肿瘤学分会、福建省医学志愿者协会联合主办。来自北京、上海、广州、厦门及台湾的胃肠肿瘤医学专家齐聚鹭岛,围绕胃肠肿瘤微创治疗和综合治疗展开深入探讨。

厦门大学附属第一医院院长王占祥教授,南方医科大学南方医院副院长李国新教授,厦门大学附属第一医院、厦门市肿瘤医院中心胃肠肿瘤诊治平台首席专家罗琪教授现场致辞。南方医科大学南方医院副院长李国新、北京大学肿瘤医院院长李子禹、空军军医大学西京医院消化外科主任李刚、上海交通大学医学院附属瑞金医院臧路、中山大学附属第六医院副院长康亮、台湾高雄长庚纪念医院卢建璋等数十位全国胃肠肿瘤领域知名专家分享了胃肠肿瘤及结直肠癌领域新技术、新理念,分析肿瘤基础、临床和科研中面临的重大问题,促进肿瘤治疗规范



第十一届厦门胃肠肿瘤高峰论坛近日举行。(医院供图)

化、个体化和多学科诊疗理念的发展,及低位直肠癌保肛新技术的应用。论坛内容干货满满,人气爆棚。

演示高难度手术获专家点赞

论坛为期三天,共设置1个主会场及6个分会场。在第一天的手术直播演示环节,厦门大学附属第一医院胃肠肿瘤外科尤俊主任演示了两台高难度手术。

一台是腹腔镜食管胃结合部腺癌根治术,尤俊主任采取高难度高位kamikawa双肌瓣法为患者重建贲门功能。传统胃癌手

术需切除整个胃,还会引起反流,而kami-kawa手术只需近端胃切除,同时重建贲门功能,实现保胃保功能,并且不反流,能最大程度保证患者术后生活质量。

另一台是肿瘤外侵的高难度全腹腔镜扩大右半结肠根治术。手术中,尤俊主任将“微创”理念发挥到极致,尽可能以最小的创伤实现肿瘤根治。

两台手术演示展现了尤俊主任团队精湛的手术技巧和先进的手术理念,线上浏览量高达2.3万人次,收获线上线下一片好评。

保肛保功能,让患者活得有尊严

自1983年第一医院成立肿瘤外科以来,在数代人开拓进取基础上,在现科室行政主任尤俊的带领下,胃肠肿瘤外科始终坚持创伤最小化、功能最大化以及疗效最优化的诊疗模式,目前微创手术率占比90%以上。该科是省临床重点专科、福建省经肛全直肠系膜切除术taTME专业学组组长单位、全国经肛腔镜外科医师培训基地、福建省肿瘤胃肠病学联盟主委单位。

为使手术创伤最小化,目前科室已常规开展完全腹腔镜联合食管胃结合部癌根治术、全腹腔镜胃结肠癌根治术、腹腔镜超低位直肠癌保肛手术、减孔腹腔镜结直肠癌根治术、腹腔镜经自然腔道取标本结直肠癌根治术及机器人胃肠道肿瘤手术。

与传统手术相比,经腹腔镜手术(TaTME、TaISR)能更近距离、成倍放大手术区域视野,进一步提高手术质量,确保肿瘤根治性的同时,可保留肛门、泌尿系统功能以及排便功能,真正体现了极限保肛理念,显著提高患者术后生活质量。自2017年以来,第一医院胃肠肿瘤外科在尤俊主任带领下,在福建省率先开展TaTME、TaISR手术,保肛率逐年持续上升,已惠及数百名低位直肠癌患者,让他们在根治疾病的同时,活得有质量、有尊严。

警惕藏在微笑背后的抑郁

- 近年来仙岳医院接诊的抑郁症患者持续增多,其中不乏“微笑型抑郁”
- 提醒:持续2周以上心情低落、愧疚感明显、自我厌弃,提不起兴趣,要高度怀疑抑郁症

本报记者 楚燕 通讯员 陈莺

7月5日晚,歌手李玖因抑郁症轻生去世的消息传来,引发高度关注。许多人觉得不可思议:在舞台上永远以招牌笑容示人的耀眼之星,竟然会以这种方式谢幕。

厦门市仙岳医院心理专家昨日接受采访时表示,时常微笑的人不一定真如表面看起来那么阳光开朗。有一种“微笑型抑郁”,患者看似常常笑容,其实已是重度抑郁。近年来,仙岳医院接诊的抑郁症患者持续增多,其中不乏“微笑型抑郁”患者。

看似风光的白领 内心满是煎熬

小琴(化名)有一份令人艳羡的工作,收入不菲,每天衣着光鲜,在全国各地飞来飞去。因为忙于工作,她无法顾及家人,加上对未来职场发展的担忧,时常陷入愧疚感和自我怀疑中无法自拔。可是,小琴的工作环境要求她时刻保持微笑,即使情绪十分低落也要保持状态。经历长时间的失眠后,今年初,小琴主

动到仙岳医院心理科求助。接诊的陈新潮医生仔细评估后,诊断其患有抑郁症。“怎么可能?”陪同就诊的好友得知诊断结果深感诧异,怎么也想不明白平时乐观开朗、热心助人的小琴,居然会患上抑郁症。

全职妈妈太压抑 也是高发人群

阿峰(化名)做事认真负责,面对工作中的突发状况,总是冲锋在前第一时间“救火”。如果有什么棘手问题没有及时解决,他会焦虑得整晚睡不着。虽然时常保持微笑,但他清楚地发现,自己的职业倦怠感越来越强烈,经常觉得疲惫,甚至时不时冒出自杀的念头。当在仙岳医院被诊断为抑郁症时,他并不意外,“总算能歇一歇,好好治病了。”

陈新潮说,全职妈妈也是“微笑型抑郁”的高发人群。熊孩子作业错漏百出,还爱玩游戏刷视频,妈妈情绪濒临崩溃,而社会主流观念又迫使她不停地自我反省,“对孩子要理解、要包容,要讲究沟通方法!”压抑久了,妈妈自己先抑郁了。

患者低龄化高龄化同步显现

“抑郁症是内心体验型疾病,走进对方内心才能明白其真实感受。”陈新潮说,“微笑型抑郁”和传统印象中的抑郁症表现差异很大,患者的亲友往往未能及时觉察。

无论哪种抑郁症,都提倡早诊早治。陈新潮提醒,如果持续2周以上心情低落、愧疚感明显、自我厌弃,做什么事都提不起兴趣,甚至产生自杀念头,要高度怀疑抑郁症。如果只是短短两三天不开心,则属于抑郁情绪,一般通过自我调节就能恢复,不需要医学干预。怀疑自己患抑郁症,要及时到专业医疗机构接受标准化评估诊断,确诊后采取规范化治疗。“抑郁症是精神心理疾病当中疗效最好的一种,可防可治,但是容易复发。”陈新潮提醒,抑郁症复发后,要尽早到医院复诊,调整治疗方案。

仙岳医院心理科的门诊患者,抑郁症超过50%,心理科病房每年要收治四五百例高自杀风险的重度抑郁症患者。“值得注



CFP供图

意的是,抑郁症的低龄化和高龄化正同步显现。”陈新潮强调,抑郁症是一种疾病,不是没事找事,也不是矫情。家人和朋友要多给予陪伴和支持,同时督促患者配合治疗,加强体育锻炼,提高治疗效果。

仙岳医院24小时心理热线: 0592-5395159

患先天性白内障 宝宝走路老摔跤

在厦门眼科中心手术后,孩子视力得到恢复

本报记者 刘蓉 通讯员 陈芳

“白内障不是老人家才会得的毛病吗?我的孩子这么小,怎么就会有白内障了呢?”得知儿子乐乐(化名)患有先天性白内障,郑女士百思不得其解。

郑女士一家来自江西。儿子乐乐上个月刚满2岁,虎头虎脑、活泼好动,还有点“愣头青”,不知危险。有时前面有个坑,他也“勇猛”地往前走,总是摔跤,还不长记性。

“孩子一岁断奶后,我就跟老公来厦门上班了,一两个月得空才回去看一下。奶奶说孩子走路老摔跤,我们还以

为是孩子缺钙导致平衡感差,经常买补钙的产品往家里寄。哪知道半年过去了,孩子摔跤的情况并没有改善,总是摔得鼻青脸肿的,太让人心疼了。我们赶回老家带他到当地医院儿科检查,医生说不缺钙,而是患有白内障,建议手术治疗。”

厦门眼科中心白内障·老花眼中心学科带头人张广斌教授详细检查后发现,乐乐双眼先天性白内障。因为白内障遮挡光线、干扰光线对视网膜的正常刺激,会严重影响视觉系统的发育,不仅会导致孩子视力低下,还存在弱视的可

能,需尽快手术。

结合乐乐的实际情况,张广斌教授团队和麻醉科医生进行了周密精细的治疗计划。在全麻条件下,张广斌为乐乐左右眼先后进行白内障超声乳化+前节玻璃体切除术+多焦点人工晶体植入术,摘除乐乐浑浊的晶体,为他植入了新的多焦点人工晶体,争取让乐乐在日后生活中能够具有远中近全程清晰视力。

术后第二天,乐乐就可以在2米距离内识别儿童视力表,视力也在稳定恢复中。郑女士和老公一直悬着的心终于放下了。

提醒>>>

视力发育关键期 要早发现早治疗

张广斌介绍,0-6岁是孩子视力发育的关键时期,眼病越早治疗效果越好。由于幼儿无法讲述自己有何不适,家长一定要细心在生活中对孩子进行观察:看电视习惯走到电视跟前;经常出现眨眼睛、揉眼睛的情况;看人看物的时候喜欢看斜;经常眯眼看东西,经常侧着头看东西。

若经常出现以上情况中的某一种或者几种时,要及时带孩子到医院检查。此外,出生有高危因素的宝宝,如早产、低出生体重、有眼病家族史等更需要做眼病筛查。

分类广告

副省级媒体

友情提醒:本栏提供的信息仅供参考,敬请验明对方相关资料,若因此产生的一切法律纠纷与本报无关。(入市有风险,投资须谨慎。)刊登本报分类广告请通过本栏指定方式联系办理,谨防假冒。

登报热线:5581502 5550633 手机微信同号:18030270336 19906032813



- 吕岭路122号报业大厦10楼1009室(电话:5550633)
- 湖里区枋湖南路29号湖里行政中心二楼1号窗口(电话:5383530)
- 海沧区政务服务中心二楼24窗口(电话:5511763)
- 厦门市政务服务中心3楼A厅27窗口(电话:5509533)

公告启事

遗失声明

淄博消防安全工程公司厦门分公司遗失财务专用章壹枚,声明作废。

告知书

范超华(身份证号码:350428*****0016)、戴巧灵(身份证号码:350625*****0060):

本局对你们在厦门市思明区长青路145号102室南侧外墙违法建设一案,已审理终结。现依法向你们公告送达厦思城管告(2023)264号《告知书》。自本公告发出之日起30日即为送达。请于送达之日起30日内提出陈述、申辩意见或听证要求,否则视为自动放弃上述权利,我局将依法作出处理决定。

厦门市思明区城市管理局

遗失声明

厦门海豚出游畅行科技有限公司遗失网络预约出租汽车经营许可证,证号:闽交运管许可厦字350201920310号,声明作废。

告知书

于文霞(身份证号码:230811*****0821):

本局对你在厦门市思明区西林里47号103室涉嫌违法建设一案,已审理终结。现依法向你公告送达厦思城管告(2023)268号《告知书》。自本公告发出之日起30日即为送达。请于送达之日起5日内提出书面意见或者听证申请,否则视为自动放弃陈述申辩和听证权,我局将依法作出处理决定。

厦门市思明区城市管理局

遗失声明

张海鸥东方(厦门)高尔夫乡村俱乐部综合旅游有限公司标准会员,卡号为P0429,遗失会员卡。特此声明

持卡人:苏榕生 2023年7月6日

行政强制执行催告书

刘微(身份证号码:340303*****0647):

本局对你在厦门市思明区会展南路96号2203室擅自违法建设、擅自改动房屋建筑主体和承重结构一案,已审理终结。现依法向你公告送达厦思城管强催(2023)120号行政强制执行催告书。自本公告发出之日起30日即为送达。请于送达之日起3日内提出书面意见,否则视为自动放弃陈述申辩权。

厦门市思明区城市管理局

行政处罚决定书

杨力威(身份证号码:350302*****0012)、王希岭(身份证号码:350204*****2023):

本局对杨力威在厦门市思明区莲前西路298号203室涉嫌违法建设一案,已审理终结。现依法向你们公告送达厦思城管罚(2023)227号《行政处罚决定书》。自本公告发出之日起30日即为送达。如不服本处罚决定,可在收到本决定书之日起60日内向厦门市思明区人民政府申请行政复议,或者在六个月内直接向思明区人民法院或其他有管辖权的人民法院提起行政诉讼。

行政处罚告知书

陈明月(身份证号码:350524*****4547)、林宝强(身份证号码:350524*****0510):

本局对你们未经相关主管部门批准,擅自同安安区城市天骄二期档档路259号1102室违法建设一案,现依法向你们公告送达厦思城管告(2023)103号《行政处罚告知书》,请你们自本公告发出之日起30日内到本局领取该文书,逾期即视为送达。你们可在公告期满之日起五个工作日内提出陈述、申辩意见,也可申请听证,逾期未提出或申请的,视为自动放弃上述权利,本局将依法作出处罚决定。

厦门市同安区城市管理局

行政处罚决定书

吴逢春(身份证号码:350524*****0531)、郭秀碰(身份证号码:350524*****0582):

本局对你们未经相关主管部门批准,擅自同安安区城市天骄二期档档路259号1503室违法建设一案,现依法向你们公告送达厦思城管强催(2023)121号行政强制执行催告书。自本公告发出之日起30日即为送达。如不服本处罚

行政处罚告知书

陈明月(身份证号码:350524*****4547)、林宝强(身份证号码:350524*****0510):

本局对你们未经相关主管部门批准,擅自同安安区城市天骄二期档档路259号1503室违法建设一案,现依法向你们公告送达厦思城管强催(2023)121号行政强制执行催告书。自本公告发出之日起30日即为送达。如不服本处罚

厦门市同安区城市管理局

违法建设一案,现依法向你们公告送达厦思城管告(2023)102号《行政处罚告知书》,请你们自本公告发出之日起30日内到本局领取该文书,逾期即视为送达。你们可在公告期满之日起五个工作日内提出陈述、申辩意见,也可申请听证,逾期未提出或申请的,视为自动放弃上述权利,本局将依法作出处罚决定。

厦门市同安区城市管理局 行政强制执行催告书 陈靖君(身份证号码:350521*****6052)、王佳(身份证号码:350203*****2029):

本局对你们在厦门市思明区湖光路49号601室违法建设一案,已审理终结。现依法向你们公告送达厦思城管强催(2023)121号行政强制执行催告书。自本公告发出之日起30日即为送达。如不服本处罚

行政强制执行催告书

陈靖君(身份证号码:350521*****6052)、王佳(身份证号码:350203*****2029):

本局对你们在厦门市思明区湖光路49号601室违法建设一案,已审理终结。现依法向你们公告送达厦思城管强催(2023)121号行政强制执行催告书。自本公告发出之日起30日即为送达。如不服本处罚

厦门市同安区城市管理局

市疾控中心提醒:勤洗手讲卫生 谨防肠道传染病

本报讯(记者 陈燕)蝉鸣声声,暑气日盛。目前,我市已全面入夏,高温高湿容易滋生各种病原体,引发传染病的传播流行。根据我市传染病和突发公共卫生事件监测数据,结合国内外传染病疫情动态,经专家会商评估,本月应特别关注的传染病是:登革热、其他感染性腹泻。重点预防的食源性疾病是:细菌性食物中毒、毒蘑菇中毒、贝类毒素中毒。重点预防的伤害是:中暑、溺水、儿童烧烫伤。

登革热

近期我市气温逐步升高,降水有所增加,蚊虫活动逐渐增强,人员出境旅游增多,登革热输入风险增加。

市疾控中心提醒:如果您或家人近期有去过登革热疫区且出现发热、头痛、肌肉痛、皮疹和面、颈、胸部潮红等相关症状,请及时就医,并主动告知疫区旅游史。

同时,市疾控中心专家建议,清除可能有蚊虫孳生的各种水体,清除各种废旧杂物,翻盆倒罐,饮用水容器勤洗刷,加盖防蚊;花瓶和水养植物至少每星期彻底换水一次,要彻底清理空调托盘、花盆底碟(托盘)积水;盆景、喷水池、养鱼池等各种室外景观水体要全面清理垃圾漂浮物,并经常换水;定期疏通居民楼天台等处排水孔及管道,雨后应及时清理,消除一切形式的积水,预防登革热在我市发生传播。

其他感染性腹泻

七月,我市高温酷暑,雨水不时光顾,有利于病原体的繁殖,污染食物和饮用水。因此,夏天是肠道传染病的流行季节。

肠道传染病是一组经消化道传播的疾病。常见的主要有伤寒、副伤寒、细菌性痢疾和感染性腹泻等疾病,主要症状为上吐下泻。如何预防?记住“九字诀”,严防病从口入:勤洗手、吃熟食、喝开水。

勤洗手

注意手卫生,外出回家先洗手,饭前便后要洗手;有宠物的家庭,和宠物接触、玩耍后,也要注意洗手方可进食。

吃熟食

生食食物要洗净,减少生冷食品的摄入;食物生熟要分开,食材要煮熟煮透;隔夜饭菜及时储存,再次食用前一定要彻底热透;不暴饮暴食,不吃腐败、变质的食物。

喝开水

注意饮用水卫生,不喝生水。水需煮沸后才可饮用。不使用不洁的水漱口、刷牙、洗餐具、清洗食材。

减少与病人的接触

尽量减少与肠道传染病病人的接触,病人注意饮食隔离,用过的餐具、水杯、便器要注意清洗消毒,避免疾病的传播。一旦出现腹泻、腹痛、呕吐等胃肠道症状,尽早到二级以上医疗机构肠道门诊就诊。

孩子学习困难多动症 明日可来找医生咨询

本报讯(记者 楚燕 通讯员 陈锋)7月8日(周六)14:30-17:00,厦门市妇幼保健院将在1号楼3楼儿童发育行为科开展公益健康咨询,为6岁以上疑似学习困难、多动症的儿童提供免费咨询,为家庭提供行为管理及药物治疗建议。

如果您家孩子经常有以下表现,家长要提高警惕:注意力难以维持,容易因外界刺激而分心;粗心大意,常遗漏细节,丢三落四,遗失玩具、学习用具;做事拖拉,不能按时完成作业或指定任务;忘记日常活动安排,如忘记老师布置的家庭作业;好动,小动作多,到处乱跑或攀爬;难以从事安静的活动或游戏;做事不顾及后果;在别人讲话时插嘴或打断别人谈话;不能耐心地排队等候。

孩子存在上述问题,很可能不是有意为之,而是患上了注意缺陷多动障碍,俗称多动症,这是一种神经发育障碍性疾病,表现为与年龄、发育水平不相符的注意缺陷和过度活动、冲动,6-17岁人群发病率约为7.2%,总体呈上升趋势。70%左右的患儿症状会持续到青春期,50.9%持续到成年期。

敬告客户

为更好地向广大客户提供高质量的电信业务,我公司定于2023年7月11日凌晨01:00-06:00期间对电信网络进行升级改造,届时思明区软件园二期片区的部分宽带、语音、专线客户将会短暂中断服务。对因网络升级给客户带来的不便,我公司深表歉意,请广大客户谅解并相互转告,如遇问题烦请拨打中国电信服务热线10000,谢谢合作! 中国电信股份有限公司 厦门分公司 2023年7月7日